

回首

淨慈

狂風掃落葉，災情四起，
大肆喧囂後，一陣悲情，
心酸的是受災的同胞們；
心疼的是受困的居民們，
怕的是再度聽聞災變；
怕的是有情眾生遭劫受難。

聽那救護車呼嘯而過，
又是一陣心中擔懸。
無限的感慨油然而生，
內心的愁悵又該向誰感嘆！
迷戀塵世的大地兒女，
是否該回頭看看，
在這天災人禍中，
上天所啟發的真實意涵。

曾一度迷失的我，
漸漸地在風雨之中，
找到人生的方向。
在滾滾紅塵中沉浮了一段時間後，
我驀然回首，
發覺自己的方向錯誤，
又把自己拉回原點，重新來過。
回首方知時已晚，

已迷失了真實的自我，
但仍不斷鼓勵自己，
咬緊牙關也要奮發向上，
我不怕吃苦、不怕受苦，
只怕靈明再度淪陷紅塵中，
無法自拔。

前賢的慈悲，
讓苦盡終知甘來的後學，
深深感動，
一句溫情的問候，一聲真心的關切，
讓空寂無依的心靈，感受人間的溫暖。

人，並非每個都純善無瑕，
也並非每個都惡不可赦，
但要知道在善惡中明辨真假，
是理則進，非理則退，
才不會被他人牽著鼻子走。
做自己的真主人，回首來時路，
道心向內觀，放眼看天下，
天空如此遼闊，世界如此寬廣，
何妨打開心房，接納一切，
你將發現，人生大不同，
而關鍵就在於——回首。

（艾利颱風後書於淨思軒）